



Министерство
образования и науки
Республики Саха (Якутия)



Министерство культуры
и духовного развития
Республики Саха (Якутия)

П Р И К А З

31. 10. 20 18 г.
01. 11. 20 18 г.

№ 04-10/1656
№ 471/1

г. Якутск

**О проведении ежегодных республиканских чтений
«Сотворение будущего», посвященных государственной деятельности
Первого Президента Республики Саха (Якутия)
М.Е. Николаева**

В целях формирования у подрастающего поколения активной гражданской позиции, изучения и популяризации государственной, политической и общественной деятельности Первого Президента Республики Саха (Якутия) Михаила Ефимовича Николаева, п р и к а з ы в а е м:

1. Утвердить Положение о ежегодных республиканских чтениях «Сотворение будущего», посвященных государственной деятельности Первого Президента Республики Саха (Якутия) М.Е. Николаева (далее – Чтения) согласно приложению № 1 к настоящему приказу.

2. Создать межведомственную рабочую группу по организации и проведению Чтений согласно приложению 2 к настоящему приказу.

3. Рабочей группе организовать и провести Чтения в соответствии с установленными сроками.

4. Контроль исполнения настоящего приказа возложить на заместителя министра образования и науки Республики Саха (Якутия) В.И.Тихонова и на первого заместителя министра культуры и духовного развития Республики Саха (Якутия) В.В. Левочкина.

И.о министра образования и науки
Республики Саха (Якутия)


В.А. Егоров

Министр культуры и духовного
развития Республики Саха (Якутия)


Ю.С. Куприянов

ПОЛОЖЕНИЕ

о ежегодных республиканских чтениях «Сотворение будущего», посвященных государственной деятельности Первого Президента Республики Саха (Якутия) М.Е. Николаева.

Настоящее Положение определяет условия, порядок организации и проведения ежегодных республиканских чтений "Сотворение будущего", посвященных государственной деятельности Первого Президента Республики Саха (Якутия) М.Е. Николаева (далее - Чтения).

Михаил Ефимович Николаев стоял у истоков формирования фундамента государственности новой Якутии. Как всенародно избранный национальный лидер, М.Е.Николаев за десятилетие претворил исторические преобразования, по масштабности и глубине охвата сопоставимые с эпохой.

В основе Чтений - идея М.Е Николаева об усилении и более полном раскрытии человеческого потенциала, а также накоплении социального капитала и его более эффективного использования. В 1990-е годы, одной из важнейших задач государственной политики республики стало создание условий, необходимых для творческого раскрепощения людей. На одной из встреч с молодежью Михаил Ефимович высказал такую мысль: «...человек подобен лайнеру, летящему в бескрайних просторах воздушного океана, одно крыло которого – образование, а второе– культура». Через изучение и осмысление трудов Михаила Ефимовича наши дети учатся вырабатывать собственную позицию по ключевым вопросам развития республики и претворяют ее в жизнь.

В идеале, мы воспитываем детей и молодежь, которые должны в первую очередь овладеть знаниями по выбранной специальности; от которых будет зависеть будущее республики; которые должны владеть как минимум тремя языками, заниматься спортом, быть общественно активными, с любовью и уважением относиться к своей Родине, знать ее историю. И, конечно, самое главное - оставаться при любых обстоятельствах открытыми миру, честными и отзывчивыми людьми.

Цель Чтений:

формирование у подрастающего поколения активной гражданской позиции, социальной ответственности за свои действия и решения; привлечение внимания к вопросам внутренней политики и государственного устройства Российской Федерации.

Задачи Чтений:

изучение истории Республики Саха (Якутия) в эпоху демократических перемен, роли личности в истории; изучение и популяризация государственной, политической и общественной деятельности первого Президента Республики Саха (Якутия) Михаила Ефимовича Николаева;

приобретение школьниками базовых навыков аналитической работы при работе с историческими и литературными источниками; приобретение новых знаний и навыков через чтение и изучение книг, статей, документов, обращений, созидательных идей Первого Президента Республики Саха (Якутия) М.Е.Николаева, направленных на раскрытие природных способностей, таланта, духовного потенциала подрастающего поколения;

воспитание уважения к истории и государственности Республики Саха (Якутия).

Порядок проведения

Чтения проводятся во всех муниципальных районах республики, сроки проведения - с 01 ноября по 01 декабря.

В каждом муниципальном районе (городском округе) создается организационно-методическая комиссия по проведению Чтений, разрабатывается Положение. Положение определяет порядок организации и проведения Чтений, тематику и требования к конкурсным работам, критерии оценки работ, порядок определения победителей и лауреатов. Чтения проводятся на местах: в образовательных организациях, учреждениях культуры, трудовых коллективах.

Организационно-методическая комиссия организует и проводит Чтения самостоятельно в соответствии с предъявляемыми требованиями и сроками; выявляет победителей и призеров. Итоговый протокол и работы участников-победителей в электронном формате и призеров предоставляются в срок до 5 декабря Координатору. Работы победителей и призеров направляются строго через организационно-методическую комиссию.

Формы:

Формы могут быть разными, муниципальный район (городской округ) самостоятельно определяет формат проведения Чтений (научно-практическая конференция, конкурс чтецов, конкурс юных художников (детские рисунки), конкурс эссе, конкурс ораторов, конкурс видеороликов и др.).

Координатор: Министерство образования и науки Республики Саха (Якутия), отдел воспитания и дополнительного образования, e-mail: modop@mail.ru

Методическое сопровождение осуществляют: Библиотека-архив Первого Президента Республики Саха (Якутия), ГКУ РС(Я) «Национальная библиотека РС (Я)», ГАОУ ДО РС(Я) «Малая академия наук Республики Саха (Якутия)».

Основные темы

Из обращения М.Е. Николаева «Слово к молодежи»:

«Забота о своем уме, о своих знаниях воспринимайте как свой первейший патриотический долг ... патриотизм – это сильнейшая форма защиты своего национального чувства»

«Упорная учеба, глубокие знания и обширные современные знания становятся визитной карточкой каждого молодого патриота Республики Саха».

«Труд является главным призванием человека на земле»

«... надо научиться окрыляться повседневностью, воспитывать в себе волю к лидерству».

«Пока будет жить язык, до тех пор будет жить наш народ».

«Мировоззрение народа основывается на культе природы и гармонического взаимодействия человека с окружающей средой».

«Здоровый образ жизни - стиль жизни молодежи»

«Хотелось бы увидеть особый, неповторимый стиль жизни якутской молодежи, стиль, который выделял бы наших юношей и девушек среди всех высокой культурой, прекрасным воспитанием».

«XXI век бросает нам эпохальный вызов. Нам следует принять его! Нам следует понять его!»

Подведение итогов

Подведение итогов осуществляется на муниципальном уровне.

Итоговый протокол и работы участников-победителей, результаты по каждому направлению Чтений размещаются на сайте муниципального района (городского округа). Ежегодно на муниципальном и региональном уровнях формируются электронные сборники лучших работ по направлениям Чтений и размещаются на сайте муниципального района (городского округа) и Координатора.

Победители, призеры конкурсных мероприятий Чтений (по 1 представителю по каждой номинации) ежегодно приглашаются для участия в республиканских мероприятиях **27 апреля** - День Республики Саха (Якутия) и **27 сентября** - День государственности Республики Саха (Якутия).

Межведомственная рабочая группа
республиканских чтений «Сотворение будущего»,
посвященных государственной деятельности Первого Президента
Республики Саха (Якутия) М.Е. Николаева

Тихонов Владимир Иванович	заместитель министра образования и науки Республики Саха (Якутия), председатель рабочей группы
Левочкин Владислав Валерьевич	первый заместитель министра культуры и духовного развития Республики Саха (Якутия)
Григорьева Надежда Николаевна	руководитель пресс-службы Министерства образования и науки Республики Саха (Якутия)
Капитонова Наталья Петровна	директор библиотека-архив первого Президента Республики Саха (Якутия) М.Е. Николаева (по согласованию)
Кузьмин Александр Николаевич	главный специалист отдела воспитания и дополнительного образования Министерства образования и науки Республики Саха (Якутия)
Мартынова Елизавета Анатольевна	начальник МКУ «Хангаласское районное управление образования» МР «Хангаласский улус (район)» (по согласованию)
Павлов Василий Климович	ректор ГАОУ ДО РС(Я) «Малая академия наук Республики Саха (Якутия)»
Петрова Мария Петровна	директор ГАНОУ РС(Я) «Республиканский ресурсный центр «Юные якутяне»
Яшина Ольга Анатольевна	руководитель отдела воспитания и дополнительного образования Министерства образования и науки Республики Саха (Якутия)